
Auxiliar de Departamento 
 
 

PORTUGUÊS 
 

01) A palavra “ipê”, quanto à acentuação, é um(a): 
a) Monossílabo átono. 
b) Oxítona. 
c) Paroxítona. 
d) Monossílabo tônico. 
e) Proparoxítona. 

02) Quanto ao processo de formação de palavras,
“passatempo” é um(a): 
a) Derivação prefixal. 
b) Composição por justaposição. 
c) Derivação sufixal. 
d) Derivação imprópria. 
e) Composição por aglutinação. 

03) Dada a frase “Talvez ele QUERERIA viajar para o exterior”,
o verbo em destaque está conjugado no: 
a) Futuro do pretérito do modo indicativo. 
b) Presente do modo indicativo. 
c) Presente do modo subjuntivo. 
d) Pretérito perfeito do modo indicativo. 
e) Pretérito imperfeito do modo indicativo. 

04) Em “AQUELE menino desapareceu”, morfologicamente, o
termo em destaque é um(a): 
a) Substantivo. 
b) Adjetivo. 
c) Preposição. 
d) Verbo. 
e) Pronome. 

05) Na frase “Os meninos irresponsáveis serão punidos”, a
palavra que funciona como predicativo do sujeito é: 
a) Os. 
b) São. 
c) Irresponsáveis. 
d) Punidos. 
e) Meninos. 

06) “De todos os alunos, apenas 2% respondeu ao questionário
socioeconômico.” Sobre o período, é correto afirmar: 
a) Há um erro de acentuação. 
b) Há um erro de concordância nominal. 
c) Há um erro de colocação pronominal. 
d) Há um erro de concordância verbal. 
e) Não há erros no período. 

07) A colocação do pronome oblíquo está incorreta em: 
a) Ontem apresentaram-me os novos funcionários. 
b) Por que não o convidaram para a festa? 
c) Quem lhe deu essa informação? 
d) Falar-me-ão a verdade desta vez? 
e) Pareceu-nos que ela estava entristecida. 

08) “Decidiu prestar vestibular para medicina ano passado,
mas, antes dessa decisão, já ___ para enfermagem no ano
retrasado.” 
O tempo verbal adequado para completar a lacuna é: 
a) Pretérito imperfeito do subjuntivo - “prestava”. 
b) Futuro do pretérito do indicativo - “prestaria”. 
c) Pretérito mais-que-perfeito - “prestara”. 
d) Pretérito imperfeito do subjuntivo - “prestasse”. 
e) Pretérito imperfeito do indicativo - “prestou”. 

09) A concordância nominal está correta apenas na alternativa: 
a) Eu o buscarei ao meio-dia e meio. 

b) Faz zero graus no sul do país neste momento. 
c) Compre menas mercadorias este mês, pois estou sem
dinheiro. 
d) Devorou meia travessa de torta sozinha. 
e) É proibida entrada de crianças no recinto. 
 
10) Em qual oração o uso da vírgula está incorreto?
a) A irmã gosta de teatro; o irmão, de cinema. 
b) Marcela, a nossa vizinha, está grávida. 
c) O professor, ou o coordenador podem representar a escola
na reunião. 
d) A vida, meus filhos, é um mistério a ser desvendado. 
e) Comprei chocolates, um bom vinho e flores para minha mãe. 
 

 
LEGISLAÇÃO INSTITUCIONAL, HISTÓRIA E GEOGRAFIA 

DO MUNICÍPIO 
 

11) Com fulcro no artigo 3º do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Tangará da Serra, “as funções de fiscalização 
financeira consistem no exercício do controle da Administração 
local, principalmente quanto à execução orçamentária e ao 
julgamento das contas apresentadas pelo Prefeito integradas 
estas àquelas da própria Câmara, sempre mediante o auxílio 
do __________________.” 
Assinale a alternativa que preencha de forma correta a lacuna 
acima: 
a) Tribunal de Contas do Município. 
b) Tribunal de Contas do Estado. 
c) Tribunal de Contas da União. 
d) Juiz de direito. 
e) Ministério Público. 
 
12) De acordo com o artigo 18 do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Tangará da Serra, “a Mesa da Câmara compõe-
se dos cargos de Presidente, Vice-Presidente, 1º e 2º 
Secretários, com mandato de _____________, não sendo 
permitida a reeleição para o mesmo cargo na mesma 
legislatura.” 
Assinale a alternativa que preencha de forma correta a lacuna 
acima: 
a) 6 (seis) meses. 
b) 8 (oito) meses. 
c) 10 (dez) meses. 
d) 2 (dois) anos. 
e) 4 (quatro) anos. 
 
13) Com base no artigo 46 do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Tangará da Serra, “as Comissões são órgãos 
técnicos compostos de ___________ membros e 2 (dois) 
suplentes com a finalidade de examinar matérias em tramitação 
na Câmara e emitir parecer sobre as mesmas, ou de proceder 
a estudos sobre assuntos de natureza essencial ou, ainda, de 
investigar fatos determinados de interesse da Administração.” 
Assinale a alternativa que preencha de forma correta a lacuna 
acima: 
a) 2 (dois). 
b) 3 (três). 
c) 4 (quatro). 
d) 6 (seis). 
e) 8 (oito). 
 
14) Em consonância com o artigo 61 do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Tangará da Serra, “os membros das 
Comissões Permanentes serão destituídos caso não 
compareçam a ________  reuniões consecutivas ordinárias, ou 
5 (cinco) intercaladas da respectiva Comissão, salvo motivo de 
força maior devidamente comprovado.” 
Assinale a alternativa que preencha de forma correta a lacuna 
acima: 
a) 2 (duas). 



b) 3 (três). 
c) 4 (quatro). 
d) 7 (sete). 
e) 9 (nove). 

15) De acordo com o artigo 70 do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Tangará da Serra, “as Comissões Permanentes 
deliberarão, por maioria de votos, sobre o pronunciamento do 
relator, o qual se aprovado, prevalecerá como 
_______________.” 
Assinale a alternativa que preencha de forma correta a lacuna 
acima: 
a) Parecer. 
b) Ata. 
c) Ofício. 
d) Contrato. 
e) Distrato. 

16) Com fundamento no artigo 81 do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Tangará da Serra, “os Vereadores são 
agentes políticos investidos de mandato legislativo municipal 
para uma legislatura de ___________ anos, eleitos, pelo 
sistema partidário e de representação proporcional, por voto 
secreto e direto.” 
Assinale a alternativa que preencha de forma correta a lacuna 
acima: 
a) 1 (um). 
b) 2 (dois). 
c) 3 (três). 
d) 4 (quatro). 
e) 6 (seis). 

17) Com base no artigo 94 do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Tangará da Serra, “as remunerações do Prefeito, 
do Vice-Prefeito e dos Vereadores serão fixadas pela Câmara 
Municipal no último ano da legislatura, até ___________ dias 
antes das eleições municipais, vigorando para a legislatura 
seguinte, observado o disposto na Constituição Federal, e na 
Lei Orgânica do Município.” 
Assinale a alternativa que preencha de forma correta a lacuna 
acima: 
a) 10 (dez). 
b) 15 (quinze). 
c) 20 (vinte). 
d) 25 (vinte e cinco). 
e) 30 (trinta). 

18) De acordo com o artigo 9º do Estatuto dos Servidores do 
Município de Tangará da Serra-MT (Lei Complementar 006/94), 
“a investidura em cargo público ocorrerá com ___________.” 
Assinale a alternativa que preencha de forma correta a lacuna 
acima: 
a) A contratação. 
b) O concurso. 
c) A posse. 
d) O trabalho. 
e) O serviço. 

19) Em consonância com o artigo 24 do Estatuto dos Servidores 
do Município de Tangará da Serra-MT (Lei Complementar 
006/94), “salvo os casos previstos nesta Lei, o servidor que 
interromper o exercício por mais de ___________  dias 
consecutivos, ficará sujeito a processo administrativo, com 
pena de demissão por abandono de cargo.” 
Assinale a alternativa que preencha de forma correta a lacuna 
acima: 
a) 05 (cinco). 
b) 08 (oito). 
c) 10 (dez). 
d) 20 (vinte). 
e) 30 (trinta). 

20) Com fulcro no artigo 27 do Estatuto dos Servidores do 
Município de Tangará da Serra-MT (Lei Complementar 006/94), 
“os ocupantes de cargos de provimento efetivo ficam sujeitos a 
___________ horas semanais de trabalho, salvo quando 
houver outra Lei que estabeleça horário específico.” 
Assinale a alternativa que preencha de forma correta a lacuna 
acima: 
a) 20 (vinte). 
b) 24 (vinte e quatro). 
c) 36 (trinta e seis). 
d) 40 (quarenta). 
e) 48 (quarenta e oito). 
 

 
INFORMÁTICA BÁSICA 

 
Para responder às questões de informática, considere que 
todos os aplicativos e sistemas operacionais citados estão 
em português do Brasil e com suas configurações e 
instalações padrões. Caso existam questões que versam 
sobre fórmulas do Microsoft Excel, estas serão destacadas 
do texto iniciando e terminando com aspas, que não fazem 
parte de sua funcionalidade e devem ser desconsideradas 
para a resolução. Ademais, considere que a versão do 
Microsoft Windows 11 é a 23H2 (build 22635.4145) e que a 
versão do Microsoft Office 365 é a 2409 (build 18025.20006).  
 
21) Qual função do sistema operacional permite que diferentes 
programas sejam executados ao mesmo tempo em um 
computador, utilizando o mesmo processador? 
a) Multithreading. 
b) Multiprogramação. 
c) Virtualização. 
d) Particionamento. 
e) Fragmentação. 
 
22) No Microsoft Outlook, qual das opções a seguir permite 
anexar um arquivo a uma mensagem de e-mail em edição? 
a) Menu "Arquivo" > "Salvar como". 
b) Menu "Inserir" > "Anexar arquivo". 
c) Menu "Ferramentas" > "Adicionar anexo". 
d) Menu "Editar" > "Colar arquivo". 
e) Menu "Formatar" > "Adicionar conteúdo". 
 
23) O que caracteriza um ataque de phishing na internet? 
a) Um ataque que tenta sobrecarregar servidores de rede com 
um tráfego massivo de dados. 
b) Um ataque que impede o acesso a arquivos ao criptografá-
los. 
c) Um ataque que intercepta dados entre o navegador e o 
servidor. 
d) Um vírus que se propaga por meio de arquivos anexados em 
e-mails. 
e) Um método de enganar usuários para que forneçam 
informações confidenciais, como senhas e dados de cartão de 
crédito. 
 
24) Qual fórmula pode ser utilizada no Microsoft Excel para 
contar quantas células, em um intervalo, contêm valores 
numéricos? 
a) =SOMA(). 
b) =MÉDIA(). 
c) =CONT.SE(). 
d) =CONT.NÚM(). 
e) =PROCV(). 
 
25) No Microsoft Word, qual é a função da opção “Quebra de
Seção”? 
a) Dividir o texto em duas colunas. 
b) Criar um novo parágrafo. 
c) Inserir uma linha horizontal. 



d) Dividir o documento em partes com formatação diferente. 
e) Adicionar cabeçalhos e rodapés. 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

26) O princípio da Administração Pública que impõe ao
administrador praticar o ato apenas para o seu fim legal é
denominado: 
a) Razoabilidade. 
b) Proporcionalidade. 
c) Eficiência. 
d) Impessoalidade. 
e) Moralidade. 

27) Assinale a alternativa que contém a indicação do poder
administrativo que consiste na faculdade de que dispõe a
Administração Pública para condicionar e restringir o uso e gozo
de bens, atividades e direitos individuais em benefício da
coletividade ou do próprio Estado: 
a) Poder Extroverso. 
b) Poder Vinculante. 
c) Poder de Polícia. 
d) Poder Discricionário. 
e) Poder Normativo. 

28) A administração pode anular seus próprios atos, quando
eivados de vícios que os tornam ilegais, porque deles não se
originam direito, ou revogá-los, por motivo de conveniência ou
oportunidade, respeitados os direitos adquiridos, e ressalvada,
em todos os casos, a apreciação judicial. A Súmula nº 473 do
STF é manifestação do princípio: 
a) Da autotutela. 
b) Da motivação. 
c) Da segurança jurídica. 
d) Da indisponibilidade do interesse público. 
e) Da supremacia do interesse público sobre o particular. 

29) A administração é um instrumento que tem o Estado para
colocar em prática as decisões do governo. Sobre esse tema,
assinale a alternativa correta: 
a) Administração indireta é produto da descentralização,
resultando na criação de outras pessoas jurídicas.  
b) Administração direta é composta por órgãos públicos, com
personalidade jurídica. É o fenômeno da desconcentração.  
c) Administração direta é composta por órgãos públicos, não
tendo personalidade jurídica. É o fenômeno da
descentralização.  
d) Administração indireta é produto da desconcentração,
resultando na criação de outras pessoas jurídicas.  
e) Administração direta é composta por órgãos públicos, com
personalidade jurídica. É o fenômeno da descentralização.  

30) À pessoa jurídica de direito público interno criada por lei
específica para prestar um serviço público específico, com
autonomia administrativa e subordinada a um controle
finalístico dá-se o nome de: 
a) Empresa Pública. 
b) Sociedade de Economia Mista. 
c) Autarquia. 
d) Fundação. 
e) Associação Privada sem fins lucrativos. 

Considere o Manual de Redação da Presidência da República
e responda às questões de números 31 a 33: 

31) Artigo é a unidade básica para apresentação, divisão ou
agrupamento de assuntos em um texto normativo. Quanto ao
artigo, é incorreto afirmar: 
a) Até o artigo nono (art. 9º), deve-se adotar a numeração
ordinal. 

b) A partir do artigo dez, emprega-se a numeração cardinal
correspondente, seguida de ponto final (art. 10.). 
c) Os artigos serão designados pela abreviatura “Art.”, com
inicial maiúscula, sem traço, antes do início do texto.
d) Os textos dos artigos serão iniciados com letra maiúscula e
encerrados com ponto-final, exceto quando tiverem incisos,
hipótese em que serão encerrados por dois-pontos. 
e) Os artigos não podem se desdobrar em parágrafos. 
 
32) A correção de erro material que não afete a substância do
ato singular de caráter pessoal e as retificações ou alterações
da denominação de cargos, funções ou órgãos que tenham tido
a denominação modificada em decorrência de lei ou de decreto
superveniente à expedição do ato pessoal a ser anotado são
realizadas por meio de: 
a) Portaria. 
b) Apostila. 
c) Lei complementar. 
d) Emenda. 
e) Lei delegada. 
 
33) O período entre a publicação da lei e a sua entrada em vigor
é chamado de: 
a) Vacatio legis. 
b) Procedimento legislativo abreviado. 
c) In albis. 
d) Surrectio. 
e) Suprectio. 
 
34) Não está de acordo com a Lei Complementar nº 95/98, que
dispõe sobre a elaboração, a redação, a alteração e a
consolidação das leis:  
a) A ementa será grafada por meio de caracteres que a realcem
e explicitará, de modo conciso e sob a forma de título, o objeto
da lei. 
b) O preâmbulo indicará o órgão ou instituição competente para
a prática do ato e sua base legal. 
c) A vigência da lei será indicada de forma expressa e de modo
a contemplar prazo razoável para que dela se tenha amplo
conhecimento, reservada a cláusula "entra em vigor na data de
sua publicação" para as leis de pequena repercussão.
d) A alteração da lei será feita mediante revogação total,
unicamente. 
e) A epígrafe, grafada em caracteres maiúsculos, propiciará
identificação numérica singular à lei e será formada pelo título
designativo da espécie normativa, pelo número respectivo e
pelo ano de promulgação. 
 
Considere as disposições da Lei Federal nº 14.133/2021, que
dispõe sobre licitações e contratos administrativos e responda
às questões de 35 a 42. 
 
35) A fase preparatória do processo licitatório é caracterizada
pelo planejamento e deve compatibilizar-se com o plano de
contratações anual, sempre que elaborado, e com as leis
orçamentárias, bem como abordar todas as considerações
técnicas, mercadológicas e de gestão que podem interferir na
contratação, compreendidos, exceto: 
a) A descrição da necessidade da contratação fundamentada
em estudo técnico preliminar que caracterize o interesse
público envolvido. 
b) A definição das condições de execução e pagamento, das
garantias exigidas e ofertadas e das condições de recebimento. 
c) A elaboração do edital de licitação 
d) O regime de fornecimento de bens, de prestação de serviços
ou de execução de obras e serviços de engenharia, dispensada
a observação dos potenciais de economia de escala. 
e) A análise dos riscos que possam comprometer o sucesso da
licitação e a boa execução contratual. 
 



36) São modalidades de licitação previstas na Lei nº
14.133/2021, exceto: 
a) Pregão. 
b) Diálogo competitivo. 
c) Convite. 
d) Concurso. 
e) Leilão. 

37) Quanto às modalidades de licitação, é incorreto afirmar: 
a) O concurso observará as regras e condições previstas em
edital, que indicará, dentre outros, a qualificação exigida dos
participantes. 
b) O leilão poderá ser cometido a leiloeiro oficial ou a servidor
designado pela autoridade competente da Administração, e
regulamento deverá dispor sobre seus procedimentos
operacionais. 
c) A concorrência e o pregão devem seguir o rito procedimental
especial. 
d) Além das modalidades referidas na lei, a Administração pode
servir-se dos procedimentos auxiliares. 
e) O pregão não se aplica às contratações de serviços técnicos
especializados de natureza predominantemente intelectual. 

38) Quanto aos critérios de julgamento das propostas, é correto
afirmar: 
a) O julgamento por menor preço ou maior desconto e, quando
couber, por técnica e preço considerará o maior dispêndio para
a Administração, atendidos os parâmetros mínimos de
qualidade definidos no edital de licitação. 
b) Os custos indiretos, relacionados com as despesas de
manutenção, utilização, reposição, depreciação e impacto
ambiental do objeto licitado, entre outros fatores vinculados ao
seu ciclo de vida, não poderão ser considerados para a
definição do menor dispêndio, sempre que objetivamente
mensuráveis, conforme disposto em regulamento. 
c) O julgamento por melhor técnica ou conteúdo artístico
considerará exclusivamente as propostas técnicas ou artísticas
apresentadas pelos licitantes, e o edital deverá definir o prêmio
ou a remuneração que será atribuída aos vencedores. 
d) O julgamento por técnica e preço considerará a maior
pontuação obtida a partir da ponderação, segundo fatores
objetivos previstos no edital, das notas atribuídas aos aspectos
de técnica e de preço da proposta. 
e) O julgamento por melhor técnica ou por técnica e preço
deverá ser realizado, dentre outros, por verificação da
capacitação e da experiência do licitante, comprovadas por
meio da apresentação de atestados de obras, produtos ou
serviços previamente realizados. 

39) Quanto aos procedimentos auxiliares das licitações e
contratações públicas, é incorreto afirmar: 
a) O credenciamento poderá ser usado na hipótese de
contratação paralela e não excludente, caso em que é viável e
vantajosa para a Administração a realização de contratações
simultâneas em condições padronizadas. 
b) A pré-qualificação é o procedimento técnico-administrativo
para selecionar previamente bens que atendam às exigências
técnicas ou de qualidade estabelecidas pela Administração. 
c) Os bens e os serviços pré-qualificados deverão integrar o
catálogo de bens e serviços da Administração. 
d) A pré-qualificação poderá ser parcial ou total, com alguns ou
todos os requisitos técnicos ou de habilitação necessários à
contratação, assegurada, em qualquer hipótese, a igualdade de
condições entre os concorrentes. 
e) Quanto ao prazo, a pré-qualificação terá validade de 3 (três)
anos, no máximo, e poderá ser atualizada a qualquer tempo. 

40) Assinale a alternativa incorreta acerca da formalização dos
contratos administrativos: 
a) Todo contrato deverá mencionar os nomes das partes e os
de seus representantes, a finalidade, o ato que autorizou sua

lavratura, o número do processo da licitação ou da contratação
direta e a sujeição dos contratantes às normas da Lei e às
cláusulas contratuais. 
b) AAdministração convocará regularmente o licitante vencedor
para assinar o termo de contrato ou para aceitar ou retirar o
instrumento equivalente, dentro do prazo e nas condições
estabelecidas no edital de licitação, sob pena de decair o direito
à contratação, sem prejuízo das sanções previstas na Lei. 
c) O prazo de convocação poderá ser prorrogado 1 (uma) vez,
por igual período, mediante solicitação da parte durante seu
transcurso, devidamente justificada, e desde que o motivo
apresentado seja aceito pela Administração. 
d) Os contratos e seus aditamentos terão forma escrita e serão
juntados ao processo que tiver dado origem à contratação,
divulgados e mantidos à disposição do público em sítio
eletrônico oficial. 
e) São necessárias em todo contrato cláusulas que
estabeleçam o objeto e seus elementos característicos, mas
não o regime de execução ou a forma de fornecimento.
 
41) Nas hipóteses de serviços e fornecimentos contínuos, a
Administração poderá celebrar contratos com prazo: 
a) De até 5 (cinco) anos. 
b) De até 10 (dez) anos. 
c) de até 15 (quinze) anos. 
d) Superior a 8 (oito) anos. 
e) Inferior a 10 (dez) anos. 
 
42) O contrato deverá ser executado fielmente pelas partes, de
acordo com as cláusulas avençadas e as normas da Lei, e cada
parte responderá pelas consequências de sua inexecução total
ou parcial. A esse respeito: 
a) É proibido à Administração retardar imotivadamente a
execução de obra ou serviço, ou de suas parcelas, inclusive na
hipótese de posse do respectivo chefe do Poder Executivo ou
de novo titular no órgão ou entidade contratante. 
b) Em caso de impedimento, ordem de paralisação ou
suspensão do contrato, o cronograma de execução será
prorrogado automaticamente pelo tempo correspondente,
anotadas tais circunstâncias mediante aditamento contratual. 
c) Ao longo de toda a execução do contrato, o contratado
deverá cumprir a reserva de cargos prevista em lei para pessoa
com deficiência, para reabilitado da Previdência Social ou para
aprendiz, mas não as reservas de cargos previstas em outras
normas específicas. 
d) O fiscal do contrato anotará em registro próprio todas as
ocorrências relacionadas à execução do contrato, mas não
determinará providências para a regularização das faltas, o que
cabe ao contratado. 
e) O contratado deverá manter preposto de sua livre escolha no
local da obra ou do serviço para representá-lo na execução do
contrato. Não cabe à Administração aceitá-lo. 
 
43) Quanto ao recebimento do objeto do contrato, assinale a
alternativa incorreta: 
a) O objeto do contrato poderá ser rejeitado, no todo ou em
parte, quando estiver em desacordo com o contrato. 
b) O recebimento provisório ou definitivo não excluirá a
responsabilidade civil pela solidez e pela segurança da obra ou
serviço nem a responsabilidade ético-profissional pela perfeita
execução do contrato, nos limites estabelecidos pela lei ou pelo
contrato. 
c) Os prazos e os métodos para a realização dos recebimentos
provisório e definitivo serão definidos em regulamento ou no
contrato. 
d) Em se tratando de projeto de obra, o recebimento definitivo
pela Administração eximirá o projetista ou o consultor da
responsabilidade objetiva pelos danos causados por falha de
projeto. 
e) Salvo disposição em contrário constante do edital ou de ato
normativo, os ensaios, os testes e as demais provas para



aferição da boa execução do objeto do contrato exigidos por
normas técnicas oficiais correrão por conta do contratado. 

44) O Decreto nº 8.373/2014 institui o Sistema de Escrituração
Digital das Obrigações Fiscais, Previdenciárias e Trabalhistas –
eSocial. A seu respeito, é incorreto afirmar: 
a) O eSocial é o instrumento de unificação da prestação das
informações referentes à escrituração das obrigações fiscais,
previdenciárias e trabalhistas e tem por finalidade padronizar
sua transmissão, validação, armazenamento e distribuição. 
b) As informações prestadas por meio do eSocial substituirão
as constantes na Guia de Recolhimento do Fundo de Garantia
por Tempo de Serviço e Informações à Previdência Social -
GFIP, na forma disciplinada no Manual de Orientação do
eSocial. 
c) O eSocial não implica, em qualquer hipótese, transferência
de atribuições e competências entre os órgãos ou entidades
partícipes, nem transferência ou compartilhamento de
propriedade intelectual de produtos não abrangidos por esse
sistema. 
d) As informações de natureza tributária e do FGTS observarão
as regras de sigilo fiscal, única e exclusivamente. 
e) O eSocial rege-se, dentre outros, pelo princípio de eliminar a
redundância nas informações prestadas pelas pessoas físicas
e jurídicas. 

45) O projeto de lei orçamentária anual será elaborado de forma
compatível com o plano plurianual e com a lei de diretrizes
orçamentárias. A esse respeito, é incorreto afirmar: 
a) Todas as despesas relativas à dívida pública, mobiliária ou
contratual, e as receitas que as atenderão, constarão da lei
orçamentária anual. 
b) O refinanciamento da dívida pública constará
separadamente na lei orçamentária e nas de crédito adicional. 
c) A atualização monetária do principal da dívida mobiliária
refinanciada não poderá superar a variação do índice de preços
previsto na lei de diretrizes orçamentárias, ou em legislação
específica. 
d) É permitido consignar na lei orçamentária crédito com
finalidade imprecisa ou com dotação ilimitada. 
e) A lei orçamentária não consignará dotação para investimento
com duração superior a um exercício financeiro que não esteja
previsto no plano plurianual ou em lei que autorize a sua
inclusão. 

Considere as disposições da LGPD – Lei Geral de Proteção de
Dados - e responda às questões seguintes. 

46) A disciplina da proteção de dados pessoais tem como
fundamentos, exceto: 
a) O respeito à privacidade. 
b) A autodeterminação informativa. 
c) A liberdade de expressão, de informação e de comunicação,
observada a restrição da liberdade de opinião. 
d) O desenvolvimento econômico e tecnológico e a inovação. 
e) Os direitos humanos, o livre desenvolvimento da
personalidade, a dignidade e o exercício da cidadania pelas
pessoas naturais. 

 
47) Assinale a alternativa cujo conceito não corresponde à
indicação: 
a) Operador: pessoa natural ou jurídica, de direito público ou
privado, que realiza o tratamento de dados pessoais em nome
do controlador. 
b) Banco de dados: conjunto estruturado de dados pessoais,
estabelecido em um ou em vários locais, em suporte eletrônico
ou físico. 
c) Tratamento: toda operação realizada com dados pessoais,
como as que se referem a coleta, produção, recepção,
classificação, utilização, acesso, reprodução, transmissão,
distribuição, processamento, arquivamento, armazenamento,

eliminação, avaliação ou controle da informação, modificação,
comunicação, transferência, difusão ou extração. 
d) Consentimento: toda operação realizada com dados
pessoais, como as que se referem a coleta, produção,
recepção, classificação, utilização, acesso, reprodução,
transmissão, distribuição, processamento, arquivamento,
armazenamento, eliminação, avaliação ou controle da
informação, modificação, comunicação, transferência, difusão
ou extração. 
e) Titular: pessoa natural a quem se referem os dados pessoais
que são objeto de tratamento 
 
48) Quanto ao tratamento de dados pessoais de crianças e de
adolescentes, é incorreto afirmar:  
a) O tratamento de dados pessoais de crianças deverá ser
realizado com o consentimento específico e em destaque dado
por pelo menos um dos pais ou pelo responsável legal.
b) O tratamento de dados pessoais de crianças e de
adolescentes deverá ser realizado em seu melhor interesse. 
c) Em nenhuma hipótese poderão ser coletados dados
pessoais de crianças sem o consentimento de pais ou
responsáveis legais. 
d) Os controladores não deverão condicionar a participação dos
pais ou responsáveis legais em jogos, aplicações de internet ou
outras atividades ao fornecimento de informações pessoais
além das estritamente necessárias à atividade.
e) O controlador deve realizar todos os esforços razoáveis para
verificar que o consentimento foi dado pelo responsável pela
criança, consideradas as tecnologias disponíveis.
 
49) Quanto ao controlador e ao operador de dados pessoais, é
correto afirmar que: 
a) Não devem manter registro das operações de tratamento de
dados pessoais que realizarem. 
b) A autoridade nacional não poderá determinar ao controlador
que elabore relatório de impacto à proteção de dados pessoais. 
c) O operador deverá realizar o tratamento segundo as
instruções fornecidas pelo controlador, que verificará a
observância das próprias instruções e das normas sobre a
matéria. 
d) A autoridade nacional poderá dispor sobre padrões de
interoperabilidade para fins de portabilidade, livre acesso aos
dados e segurança, mas não sobre o tempo de guarda dos
registros. 
e) Não cabe ao controlador indicar encarregado pelo tratamento
de dados pessoais. 
 
50) As atividades de tratamento de dados pessoais deverão
observar a boa-fé e os seguintes princípios, exceto: 
a) Finalidade. 
b) Adequação. 
c) Livre Acesso. 
d) Prevenção. 
e) Sigilo sobre a realização do tratamento. 
 
 


